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a rendezvényeken történő videózással és fotó-
zással kapcsolatos adatvédelem. Az esetleges 
problémák elkerülése érdekében érdemes kikér-
ni a résztvevők beleegyezését, hogy a fotó-videó 
megjelenhessen, de legalábbis tájékoztatni kell 
a közönséget arról, hogy felvétel készül, amit az 
adott intézmény, szervezet a honlapján, kiadvá-
nyaiban, facebookján szeretne megjelentetni. 

Fehér Miklós zárszavában „hangosította” az új 
jogszabállyal kapcsolatos, a teremben is érzékel-
hető türelmetlenséget, idegenkedést és értetlen-

kedést, melyet az váltott ki, hogy a törvény több 
részletét elméletinek, a gyakorlattól és a min-
dennapi valóságtól elrugaszkodottnak érzékelte 
a hallgatóság. 

A Könyvtári Intézet feladatként fogalmazta 
meg a könyvtárosok és könyvtárak számára a 
fenntartók érzékenyítését, mely feladatot az in-
formatikusokkal és a szolgáltatókkal összefogva 
végezhetünk el eredményesen és hatékonyan. 

Ásványi Ilona
EKE-elnök

EISZ INFORMÁCIÓS NAP

Információs napra hívta az érdeklődő könyv-
tárosokat a Magyar Tudományos Akadémia 

Könyvtár és Információs Központ EISZ Titkár-
sága 2018. március 20-án. A rendezvényen a ma-
gyar szolgáltatók mutatták be az EISZ Nemzeti 
Program keretében elérhető adatbázisaikat, új 
fejlesztéseiket. 

Elsőként Németh Kinga, a kiadó vezetője is-
mertette a Typotex elektronikus kiadó Inter-
könyv adatbázisát. A mintegy 30 éve működő 
kiadó az idén először vesz részt az EISZ-ben. A 
2009-ben létrehozott interkönyv adatbázisban 
mintegy 700 könyv érhető el. Ezek nagyrészt 
a Typotex Kiadó könyvei, de együttműködő 
partnereik a Balassi Kiadó, BBS INFO is. Az 
Interkönyv adatbázis MTA EISZ konstrukciója 
az edu.interkonyv.hu. Az oldalon elsősorban 
friss, az utóbbi 20 év eredményeit feldolgozó 
tudományos munkák, valamint időtálló klasszi-
kusok érhetők el magyar és külföldi szerzőktől. 
A PDF formátumban tárolt, DRM-el védett do-
kumentumok a matematika, fizika, informatika, 
biológia, kémia, orvostudomány, mérnöki tudo-
mányok, pszichológia, filozófia, kommunikáció, 
művészetelmélet, menedzsment tárgyköréből 
válogathatók. A művek teljes szövegében lehet 

keresni, valamint szerző, cím, sorozat, témakör 
szerint böngészni. Bejelentkezés után egy-egy 
könyv maximum 15%-a nyomtatható vagy le-
tölthető. Regisztráció/bejelentkezés után extra 
funkciók is elérhetők: könyvjelzők, jegyzetelési 
lehetőség.  Horváth Balázs, a kiadó főszerkesz-
tője az adatbázis egyre bővülő kínálatát ismertet-
te, továbbá felhívta a figyelmet arra, hogy a tu-
dományos életben egyre nagyobb jelentőséggel 
bíró hivatkozáskeresésben is segítséget nyújthat 
az adatbázis. 

A következő előadó Biszak Sándor volt, aki 
az Arcanum Digitális Tudománytárat (ADT) 
mutatta be. Az ADT célja a legfontosabb magyar 
szakmai folyóiratok és más fontos hazai periodi-
kumok kereshető formában történő közzététele. 
Az adatbázis kétrétegű PDF formátumban tárol-
ja és jeleníti meg a digitális tartalmakat, ennek 
köszönhetően a felhasználó minden esetben az 
eredeti dokumentum hiteles oldalképét látja. Az 
adatbázisban fellelhető szövegterjedelem mos-
tanra meghaladja a 15 millió oldalt. Az ADT 
keresőfelülete mindenki számára hozzáférhető, 
azonban a teljes szövegű hozzáférés az IP cím 
alapján dedikált felhasználók számára lehetsé-
ges. Az adatbázisba kezdetben csak a tudományos 
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folyóiratok kerültek be, mostanra azon-
ban a hivatalos közlönyök nagy része, 
valamint lexikonok és tematikus köny-
vgyűjtemények, illetve napilapok, hírla-
pok is kutathatók. Ez utóbbiaknak van 
a legnagyobb olvasótábora, olyannyira, 
hogy általuk a magánelőfizetők száma 
is évről évre nő. A pályázati, illetve in-
tézményi finanszírozású digitalizálások 
a Hungaricana szabad hozzáférésű rend-
szerében érhetők el. Az ADT nemzetközi 
szinten is elismert, ezt bizonyítja, hogy 
az informatikai hátterét biztosítja az oszt-
rák és német anyakönyvi kivonatok dig-
italizálásának is.

A szendvicsebédet követően a  
L’Harmattan Digitális Adatbázisról 
szóló ismertetőt hallgathattuk meg, a 
kiadó vezetőjétől Gyenes Ádámtól és 
a kiadó főszerkesztőjétől. Az 1999-
ben alapított L’Harmattan Könyvkiadó 
évente mintegy 150–170 kötetet jelen-
tet meg, elsősorban bölcsészettudomá-
nyi és társadalomtudományi szak- és 
tankönyveket. Jelenleg mintegy 130-
150 könyvsorozatot gondoz. 2018-tól 
az Arcanum Kft.-vel közösen fejlesztett 
archívuma L’Harmattan Digitális Adat-
bázis néven érhető el a SZAKTÁRS 
adatbázis portálon, az EISZ konzor-
cium tagjai számára. A szerződött in-
tézmények beiratkozott olvasói 1400 
könyvhöz férhetnek hozzá akár otthon-
ról is, mivel a szolgáltató az IP címes 
hozzáférésen kívül, a Shibboleth rend-
szeren keresztül otthoni csatlakozásra 
is lehetőséget biztosít. Az előadók be-
mutatták a francia anyaintézmény által 
működtetett harmathéque.com webol-
dalt, amely jól példázza a L’Harmattan 
Kiadó fő koncepcióját, a sokoldalúsá-
got. A francia kiadó nem csak könyv-
kiadással foglalkozik, hanem színházat 

működtet, dokumentumfilmeket ké-
szít, kutatóintézeteket tart fent. A har-
mathéque.com honlapról elérhető a 
L’Harmathèque digitális multimédiás 
adatbázis is, amely 2009 óta szolgáltat 
a könyvtárak számára. A saját online 
megjelenítővel rendelkező platformon 
jelenleg 13.500.000 oldal kutatható. A 
tartalom teljes mértékben lefedi a hu-
mán és társadalomtudományokat, és a 
világon is egyedülállóan gazdag anya-
got kínál Afrika, Ázsia, Latin-Amerika, 
az arab világ, valamint a karibi térség 
kutatóinak. A L’Harmathéque általános 
árszabása 1000 fő hallgatói létszámig: 
2000 €/év.

A szakmai nap utolsó előadásában a 
SzóTudásTár – a TINTA Könyvki-
adó – magyar, egynyelvű online szótári 
adatbázisát mutatta be a kiadóvezető 
Kiss Gábor és Kiss Gyula. A SzóTu-
dásTár egy több éves fejlesztő munka 
eredménye, mely két részből áll: ke-
resőprogram, tartalom. Tartalmát te-
kintve jelenleg 12 magyar nagyszótár 
kereshető a rendszerben. Keresőfelüle-
te nem csak címszóra, hanem a szócik-
kek tartalmában is keres. Különböző 
platformokon használható: asztali szá-
mítógép, laptop, mobiltelefon, tablet. 
Több felhasználós, egyszerre akár több 
ezren is használhatják. 

Az információs napon megjelenő 
nagyszámú érdeklődő is mutatja, hogy 
mennyire időszerű az online adatbá-
zisok léte a könyvtárakban. Az EISZ 
Titkársággal együttműködve kedvez-
ményes lehetőségük van a könyvtá-
raknak, hogy előfizessék a bemutatott 
adatbázisokat.

Zsohovszky Márta
Sapientia Szerzetesi Hittudományi

Főiskola KönyvtáraA képek forrása: 
 https://bit.ly/2t5NvaR
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